

網招「神秘客」 呢大學生30萬

誘10人借貸墊支購物試工 5騙徒認罪主腦在逃

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 5名騙徒於網上刊登「大學生就業發展講座」,聲稱招聘「神秘顧客」,藉此評核財務機構和商店員工的服務水平,吸引9名大專生及1名會計文員應徵,並以自己名義借貸及墊支購物,所有款項歸騙徒所有,但卻得不到任何回報,共涉款30多萬元。5名騙徒昨於區院承認2項串謀詐騙及1項使用虛假文書罪,案件押後至本月23日判刑。據悉,案中主腦仍在逃。

受害人包括城大科生

5被告為呂耀東(25歲)、黎詠恩(21歲)、學生姊妹謝沛欣和謝沛盈(同18歲),及陳洛華(17歲),各人前職業為侍應及裝修工等,共詐騙9名大專或大學生及1名會計文員(年齡18歲至25歲),當中有城大、科大、香港專業教育學院及東華三院社區學院等的學生。

案情指,去年6月25日至本年5月30日,10名受害人從網上看到招聘廣告,應徵後獲告知有工作,範圍包括向財務機構借錢和向商店購物,藉此評核財務機構和商店員工的服務水平,又或是藉此幫助財務機構員工達到符合公司要求的借貸額。

受害人須以自己名義借錢及用自己的錢購物,借來的錢及購買的物品都要交給騙徒。騙徒聲稱會給予薪金,但受害人最終得不到任何還款及薪酬。受害人用自己名義從財務公司共借得31萬元,後自行償還了共31.2萬多元,有一名受害人自行買了iPhone及金飾共1.7萬多元。

登「賺快錢」訊息釣求職者

黎詠恩及其他被告其後被捕,黎在警誠下表示,她及謝沛盈在一網站看見「賺快錢去應徵」的訊息,並聯絡訊息的聯絡人麥先生,麥表示他是幫一些財務公司的職員達到目標信貸額,於是向黎提供一些虛假的時裝店糧單及僱用證



今年5月警方破獲網上招聘「神秘顧客」詐騙案後曾呼籲求職者慎防「苟工」陷阱。

明,向元朗一間財務公司申請貸款,並將款項交給麥。

麥收款後表示她不合要求,拒絕替黎還款,黎於是接受麥建議在網上開出戶口並刊登「賺快錢」的訊息,引其他求職者上釣,黎共得到1萬元酬勞,故被捕時在身上有9千元。

黎詠恩、謝沛欣、謝沛盈及陳洛華為舊同學兼朋友,後三者承認是受黎指示扮成「神秘顧客」公司的職員去致電求職者相約會面,3人又或假扮成求職者在現場出現,令求職者信服。

至於呂耀東和其他被告無直接關係,呂承認去年10月中在網上看到一個兼職廣告,由一名叫阿輝的人刊登,聯絡時阿輝叫他刊登一些「大學生就業發展講座」的廣告,且用450元作招徠。呂按阿輝指示帶求職者去借錢,所得款項交阿輝,呂又為阿輝開銀行戶口收取騙款,後來獲得數千元報酬。

警排檔檢電箱 不排除漏電釀禍

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 釀成9死34傷的花園街4級大火現場,受影響大廈和排檔昨仍未解封,警方暫未發現有縱火痕跡,不排除火警與漏電有關,目前集中調查起火排檔的電力裝置,並已檢走5個電箱查驗。昨日亦是火警中9名死者的「頭七」,商販在現場設祭壇舉行公祭,多名死者的親屬亦有到場拜祭。

警方西九總區重案組探員昨晨聯同中電、機電工程署人員,以及獨立專家理工大學電機工程系主任何兆濤到火場,集中檢查焚毀攤檔的電箱以及電線接駁情況。

花園街仍未發現縱火痕跡

西九龍總區刑事總部盧國基警司表示,暫仍未發現火場有縱火痕跡,目前正了解大火是否涉及漏電,警方暫仍以火警有可疑,循多方向調查,並會就死因庭聆訊搜集資料。

盧國基稱,9名死者身份全部已透過DNA確認,至於警方日前發出被閉路電視拍到的另2名途人,其中1名36歲男子前晚已主動聯絡警方提供資料,目前仍有2名途人未聯絡上,呼籲2人及任何有火警消息的人士,致電9022 0072與警方聯絡。

販商指機電署去年曾巡查

港九新界販商社團聯合會主席鄭素娥表示,去年發生3級火警後,檔販已更換了新的電箱,全部都有漏電斷路掣,相信電力裝置無問題。而機電署高級工程師陳瑞清昨日亦表示,去年花園街大火後該署曾巡查排檔,至今未發現不安全的電箱。

鄭素娥又表示,商販共籌得2萬元,其中1萬用於「頭七」法事,另1萬元捐給民政處。對於「朝行晚拆」的建議,鄭指倘若政府及市民認為可行,他們唯有無奈接受。



理工大學電機工程系主任何兆濤視察排檔電箱情況。

9死者「頭七」商販設祭壇

昨日是火警9名死者的「頭七」,商販在現場設祭壇及安排法師做法事,多名死者親屬亦有到場拜祭,包括來港探親不幸罹難的海南姑娘陳仙仙的母親及生父,其中陳母最為激動,親屬透露仙仙是家中經濟支柱,希望社會人士伸出援手;另2死者蔡偉明和妻子向麗青的家屬,昨亦有到場祭祀,其間百多名商販分批輪流上香致祭。

1女情況好轉仍有3人危殆

目前仍有5名傷者留醫,其中3人危殆,2人情況嚴重,包括一名早前危殆的女子,其情況已好轉。而油尖旺區議會防火委員會昨繼續開會討論今次火警,署理九龍西區消防區長劉紹光表示,過去4年已向約2,500幢樓宇,包括今次花園街大火涉及的4座大廈發



重案組探員將排檔焚毀電箱搬走作進一步檢驗。



親友及檔販昨在現場拜祭火警死者。出消防安全指示,其中花園街196號至198號的樓宇是沒有消防設備。

涉騙城大600萬 教授妻獲撤控罪



詐騙城大附屬公司案,女被告馮惠儀在城大前副教授熊尚麟丈夫身故後獲撤銷控罪。

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 香港城市大學前副教授熊尚麟及其妻等4人,涉嫌藉提供資訊科技顧問與培訓服務之名,詐騙城大附屬公司逾600萬元,案件昨於區域法院開審,惟熊尚麟已於本年9月逝世,廉署撤銷其妻馮惠儀的控罪,案中餘下2名被告則被繼續起訴。

被告熊尚麟9月逝世

控方陳詞指,案發時熊尚麟是城大電腦科學系副教授,並於1995年成立「資訊科技服務小組(ITSG)」,向外間提供資訊科技顧問及培訓服務,案中2名被告則協助他處理小組事宜。當小組取得外間「projects」(項目)時,須向城大附屬公司「城大專業」呈交書面許可,並由「城大專業」簽署合約及收取酬勞。惟熊從沒有提交任何書面許可。於2005年12月,城大內部審核組發現熊向其妻支付約190萬元,要求熊解釋始末揭發事件。

餘下2人被繼續起訴

41歲首被告周曉強,為城大專業顧問有限公司前高級項目經理,被指於1999年6月3日至2002年2月11日期間,訛稱其4名親屬,包括其妻劉美瓊、母莊美心、父周永奎,及其妹周燕如,向ITSG提供教學或行政服務,誘使城大向其支付共約245萬元,被控4項欺詐罪。

次被告田春芳(52歲)則於2001年9月14日至2004年8月2日,利用其身兼董事及股東的「毅協有限公司」,及其夫開設的「韻域有限公司」藉提供服務之名,詐騙城大約233萬元,被控一項串謀詐騙及詐騙罪。其中熊曾是「毅協」的董事及股東,當田收取到款項後,會與熊及周攤分。有關的服務開支申請表格分別由周預備,再給熊簽署作實,而田則負責製備。另田再被控一項串謀偽造罪,指她於2004年至2006年,與熊合謀偽造6份合約。周及田於去年1月14日被廉署拘捕。

兩連鎖地產店遭擲「漆油蛋」

香港文匯報訊(記者 鄧偉明 杜法祖) 旺角亞皆老街及櫻桃街2間屬同一集團的地產代理店,昨清晨先後被人投擲多隻抽空注入紅漆的「漆油蛋」,店舖負責人聲稱與人無仇怨,事前亦未曾接恐嚇勒索。警方已列刑事毀壞案,正調查歹徒動機,初步不排除匪徒自製「漆油蛋」,以便攜帶及遠距離投擲罪案。

遭投擲「漆油蛋」的2間地產代理店同屬一姓吳東主所有,據悉吳從事地產代理業20多年,及至一年前始自立門戶,分別在旺角亞皆老街2號及櫻桃街24號,開設2間同名連鎖地產代理店。他向警方表示,開業後從未接過任何恐嚇或勒索,亦無仇無怨,故不明何以遭人惡意破壞。

雞蛋抽空注漆 方便攜帶

事發昨清晨5時03分,有途人路經亞皆老街2號時,赫然發現上址一間地產舖的櫥窗、大門及地上滿布紅色漆油及雞蛋殼,相信遭人惡意破壞,於是報警。警員在現場並無發現任何盛載漆油器皿,地上卻留有不少雞蛋殼,不排除有人將雞蛋抽空後注入漆油自製「漆油蛋」,方便攜帶及避開店舖的閉路電視拍攝。警方聯絡店舖負責人返回助查。

事隔約個多小時,至清晨6時57分,警方再接報在距離現場約500米外的櫻桃街,另一間同集團地產代理店亦遭人以同一手法投擲「漆油蛋」,由於手法相同,警方相信2案為同一批匪徒所為。

健美先生行賄脫罪 律政司申上訴駁回

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 曾代表香港奪得亞運健美項目金牌的陳潤韜(43歲),去年11月被裁定串謀行賄罪成,判入獄16個月,惟他早前不服裁決上訴至高院,上訴庭認為他或相信自己只是交罰款,並不等同貪污行賄,下令撤銷其控罪。律政司則不服判決,昨日到終審法院申請上訴許可,惟終院法官認為陳知悉確實的罰款金額9萬美元,與他提交的金額1萬美元有不同,但也不代表他一定知道有關金額是賄款,故駁回律政司的申請。

大鬧警察總部 噴油男准保釋

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 不滿警方處理投訴手法的工程公司東主劉智仁(36歲),上月20日在灣仔軍器廠街警察總部示威時,涉用噴油利器毀壞大樓玻璃外牆。控方早前指他有躁鬱症,要求索取精神報告,昨再申請押後索取法律意見,表明可能增加控罪。控方又指被告有3項暴力案底,大鬧警察總部6小時,可能再犯,反對保釋。辯方則指被告有4間公司,需外出處理公事,亦需照顧患末期癌症的父親。裁判官最後准被告以2萬元保釋,但不得踏入軍器廠街。

財困相擁燒炭 夫死妻獲救



財困夫婦燒炭釀男死女獲救,生還女事主被送上病房留醫。

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 北區醫院搶救,惟昏迷入院男事主被證實死亡,其妻則留醫。男死者姓謝,其妻姓黃,皆54歲。警方在其子協助調查得悉2人有金錢問題,懷疑因財困厭世,暫列自殺,正進一步調查2人是否有遺書及箇中是否有刑事成份。

龍華鴿崧送銹釘罰5千

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 擁60年歷史、以乳鴿馳名的沙田龍華酒店,被發現菜館裡藏有一顆生銹鐵釘,昨經審訊後被裁定一項「食物的物質與購買人所要求者不符」的票控罪成立,罰款5千元及繳付化驗費405元。

案情指,今年4月17日晚,事主郭先生和家人到位於沙田下禾輦村的龍華酒店,花費1千多點了一個6人套餐,期間16歲的女兒進食「崧子炒鴿崧」時,從口中吐出一顆長1.1厘米、重0.42克的生銹鐵釘。郭先生隨即向多名職員理論,最後經理表示願意不收費作為賠償。郭先生認為職員態度有問題,付賬後當晚向食環署投訴。

大狀偷胸圍 終院駁回上訴

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 前執業大律師馬浩輝去年5月在坪洲偷竊女村民一個價值360元胸圍,被裁定盜竊罪成判罰3千元。他早前不服定罪,到高院上訴被拒,昨日再透過資深大律師李柱銘到終審法院申請上訴許可,續遭法官駁回申請。

李柱銘昨陳詞強調,警方沒安排正式認人手續,或影響將來其他案件,故涉及重大的法律問題,加上原審法官沒有釐清案中2名證人供詞的矛盾之處。惟終審法院認為裁判法院及上訴庭已處理了供詞的疑點,而且不覺認人手續的安排有不公之處,何況終院並非重審案件的法庭,遂駁回馬的申請。

40行山友遇蜂襲 9傷4送院



在西貢嶺上遭蜂襲傷3名行人人士由直升機送院救治。



搶救被蜂群襲擊行山友時亦被蜂螫傷的消防員送院治療。

香港文匯報訊(記者 鄧偉明 杜法祖) 一個約40人行山團,昨上午在西貢郊野公園近嶺上頭遭遭百隻黃蜂襲擊,9人被螫傷,其中4人感暈眩作嘔,需直升機送院救治,而奉召到場救援的消防員中,亦有2人被蜂螫傷不適,需直升機送院。有傷者埋怨是郊野公園清潔工人誤觸蜂巢,令他們無辜遇蜂襲擊。

遭黃蜂螫傷送院的4名男子,年齡52歲至77歲,分別頭面或手腳出現多處紅腫,而2名被螫傷的消防員送院同需坐輪椅,幸各人經救治後均無大礙。現場為西貢郊野公園嶺上附近山頭,據其中一名77歲姓馮傷者表示,他們自組約40人行山團,團友都是50歲過外的行山愛好者,昨晨於西貢市區集合後出發。

疑清潔工誤觸蜂巢惹禍

上午11時許,各人步抵嶺上附近山頭,甫超越2名疑是郊野公園清潔工人時,叢林突飛出大群黃蜂向他們襲擊,團友爭相走避,惟仍被逾百隻黃蜂窮追,場面混亂,各人突圍脫險,惟已有8男1女被螫傷,於是報警求助。馮不排除是清潔工人清理垃圾時誤觸蜂巢,令他們慘成代罪羔羊。

2消防救援被螫傷不適

消防員接報到場救援,發現傷者中有4人感暈眩作嘔,無法繼續行程,遂召政府飛行服務隊直升機到場,將4人送往東區醫院救治,至於其他輕傷者及未有受傷團員,則由消防員協助步行下山,未料期間2名消防員亦遭黃蜂螫傷感不適,遂需再召直升機到場送院救治。

據專家指出,當蜂巢遭受干擾後,蜂隻便會攻擊人類,當一隻蜜蜂刺中目標後便會釋放出警報外激素(Pheromone),召喚同伴來攻擊目標。郊遊時一旦遇蜂群襲擊,應蹲下並以衣物蓋著頭部和身體減低被螫機會,然後盡量走避,如被螫傷處出現過敏或不適,應盡快求診。